

魅力鄄城

鄄城县优化营商环境主题系列新闻发布会第六场召开

主动靠前服务 优化营商环境

本报讯(通讯员 许志浩)10月12日,鄄城县优化营商环境系列新闻发布会第六场召开。鄄城县经济开发区相关负责人介绍了鄄城县主动靠前服务,持续优化营商环境有关情况,县经济开发区有关负责人就记者提问做了详细解答。

近年来,鄄城县经济开发区全力做好招商引资、服务重大项目建设、持续优化营商环境,努力推动鄄城经济社会发展稳中求进。

该县扎实做好“企业吹哨,部门报到”工作,紧紧围绕“企业吹哨,部门报到”工作要求,以业务提升、政务服务、接哨事项、一次办好、部门联动为载体,优化服务流程,提高服务满意度,精准解决企业诉求问题。

该县不断完善“企业秘书”工作机制,通过组建“包保单位+联系领导+企业秘书”工作专班,创新“保姆式”跟班服务模式,组织领导干部、广

大职工以“企业秘书”身份深入企业现场办公、挂点服务,争当企业的“顾问员”“代办员”“服务员”,倾力帮助企业想点子、出路子、办实事、破瓶颈,助力企业发展步入“快车道”。

该县大力推行“一线工作法”,积极为园区企业和项目建设提供一站式服务,对企业入园简化办事程序;对拟落地项目,县经济开发区协调各职能部门将需要投资方提供的材料、办理事项、办事程序、收费标准等相关内容提前告知项目招商单位和投资方,公布“一次告知”事项,实施“一次办好”,确保项目进得来、落得下、留得住。

该县全力服务好招商引资和重大项目建设,对每一个落地于开发区的重大产业项目,实行“五个一”工作推进机制,即“一个项目,一套班子,一套方案,一线服务,一抓到底”。具体做好“四帮四保”:帮企业办理前期手续保开工建设;帮企业协调建设所需要

素保项目进度;帮企业创建优良建设环境保项目工期;帮企业兑现政策和协议保投产达效。

该县持续做好开发区内基础设施建设提升工作,对县开发区内部分道路及辅助基础设施建设情况进行调研,结合县住建局、综合行政执法局、自然资源和规划局等部门提出道路升级改造具体方案,改善开发区交通条件,提升开发区整体形象。对开发区内水、电、气、热等基础设施进行全面摸排,为项目落地做好能源配套,及时提升能源供应能力,确保项目能源供给。

该县实行干部定期调研企业制度,对投产企业坚持日常走访、沟通交流和主动帮扶。加强联络、上门服务、主动服务,及时掌握企业的生产、经营动态,建立企业详细台账,对企业反映的困难和问题主动协调、跟踪服务、一抓到底,真正实现尊商、安商、富商的目标,切实优化鄄城县营商环境。

富春镇: 特色养殖拓宽群众致富路

越来越大。”冯养云说。

近年来,富春镇以党建为引领,探索将传统养殖作为助农增收的重点项目,因地制宜、因户施策找准肉鸽产业与乡村振兴结合点,鼓励和扶持群众发展特色养殖,不断拓宽村民致富增收路子。

“近几年,依托镇村提供的肉鸽养殖培训技术,北富春村扩大了养殖规模,到目前为止,我们村现有鸽子3000多对,从事鸽子养殖业的群众,人均年增收都能达到3000元到5000元。”富春镇北富春村党组织书记冯立峰说。

通讯员 许志浩 严杰

田园唱响致富歌

——鄄城县发展特色种植业助增收见闻

近年来,鄄城县在推进乡村振兴工作中,因地制宜,不断优化调整农业产业结构,大力发展特色种植业,助推农民增收。

引马镇: 小辣椒映红“增收路”

眼下,在鄄城县圭垚土地股份专业合作社“椒艳”818辣椒种植基地,一个个外形光亮、颜色火红的小辣椒挂满枝头,长势喜人。工人们正在忙碌地为客商采摘辣椒。

近年来,引马镇张班庄村积极发展特色种植产业,实现村集体和群众双增收。2021年7月,张班庄村成立了鄄城县圭垚土地股份专业合作社。今年,在张班庄村村党支部的支持下,鄄城县圭垚土地股份专业合作社,利用土地租赁和土地入股的方式种植“椒艳”818辣椒。

500多亩。鄄城县圭垚土地股份专业合作社理事张卫民说:“我们圭垚合作社今年种植了五百多亩辣椒,效益好,产量也高,给张班庄村村民及周边村的群众带来了就业增收的机会。由于我们是订单销售,需求量很大,下一步准备扩大辣椒种植面积。”鄄城县圭垚土地股份专业合作社,采用“合作社+基地+农户”的模式,发展特色经济作物种植。通过种植辣椒尝到甜头的村委会一班人,在支持合作社扩大辣椒种植面积的同时,支持发展贝贝南瓜等特色种植,带动村民增收致富。

什集镇: 小葡萄架起“致富桥”

秋高气爽,瓜果飘香。在什集镇李楼村国畅家庭农场的塑料大棚里,一串串颗粒饱满、色泽鲜亮的葡萄挂在枝叶下。家庭农场负责人

李昌国指着紫甜和金黄绿葡萄赞不绝口,这两个品种深受消费者喜欢。

笔者在采访中得知,李昌国从2000年到2014年,一直在烟台龙口做葡萄、西瓜等水果生意。后来,李昌国利用多年在外打工所学经验返乡创业,大力发展葡萄等特色产业,走上致富路。目前,李昌国的葡萄大棚占地50多亩,现有巨峰、夏黑、魏可、紫甜、金黄绿五个葡萄品种。经过多年的不断学习和摸索,李昌国将葡萄产业发展得有声有色,把小葡萄变身乡土“致富果”,为乡村振兴注入新动能,也实现了群众在家门口就业的美好愿景。2021,他的家庭农场被评为省级示范场。

郑营镇: 大白菜迎来“丰收季”

眼下,鄄城县帅岭家庭



农场蔬菜种植基地的大白菜郁郁葱葱,丰收在望。农场负责人——郑营镇杨胡同村村民于高根正给菜地浇水,力争夺取大丰收。

近年来,于高根因地制宜发展特色产业,依靠科技种田走上致富路。于高根积极参加县里举办的农业技术培训班,逐步掌握了一套属于自己的种植技术。他今年种植的60多亩白菜,有天青60、天才80、秦白5号等四个品种,根据成熟度,错时销售。于高根介绍:“目前,栽了四

样白菜,估计亩产在一万斤左右。”

近年来,随着农业技术快速进步、生产方式不断创新,郑营镇涌现出了一批像于高根一样的“新农人”,尽管他们的工作内容和“种地”密不可分,但是种植方式却发生了非常大的改变。在这些“新农人”的努力下,新业态、新模式不断培育成型,稳步推动农业转型升级,更多“新农人”成为“兴农人”,担任起带领一方乡邻勤劳致富的光荣使命。

通讯员 付成银 严庆合